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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Αθήνα, 3 Ιουνίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

 

Προς τον Υπουργό Ενέργειας και Περιβάλλοντος κο Σταύρο Παπασταύρο 

 

Θέμα: Που βρίσκεται το ζήτημα της εγκατάστασης νέου αιολικού πάρκου στη Ν. Ρόδο και πότε επιτέλους θα 

ξεκινήσετε ουσιαστικό διάλογο με την τοπική κοινωνία και τους Κοινοβουλευτικούς Εκπροσώπους της; 

Κύριε Υπουργέ, 

Πριν λίγες μέρες με τον αρμόδιο Βουλευτή του Κοινοβουλευτικού Τομέα Εργασίας του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, 

Μανώλη Χριστοδουλάκη, εκδώσαμε ανακοίνωση με την οποία δηλώναμε κατηγορηματικώς την εναντίωση μας 

στην άναρχη εγκατάσταση νέου αιολικού πάρκου στην Ν. Ρόδο.  

Αφορμή για αυτήν την ανακοίνωση ήταν η πρόσφατη απόφαση της Διεύθυνσης Δασών Δωδεκανήσου (6 Απριλίου 

2026) για την εγκατάσταση νέου υβριδικού αιολικού σταθμού ισχύος 32 MW (με 15 MW συσσωρευτές) στη θέση 

«Πελεκάνος», μεταξύ Κατταβιάς και Μεσαναγρού, σε δημόσια δασική έκταση άνω των 74 στρεμμάτων. 

Η απόφαση αυτή αφορά μια περιοχή που έχει ήδη υποστεί σοβαρή περιβαλλοντική επιβάρυνση από υφιστάμενες 

εγκαταστάσεις ΑΠΕ, το εργοστάσιο της ΔΕΗ και τις πρόσφατες καταστροφικές πυρκαγιές του 2023. Και αυτό 

χωρίς κανέναν ολοκληρωμένο χωροταξικό σχεδιασμό, χωρίς διαβούλευση με την τοπική κοινωνία η οποία 

εναντιώνεται, χωρίς μια μελέτη φέρουσας ικανότητας της Ρόδου.  

Την ίδια στιγμή, το κόστος της «πράσινης μετάβασης» μετακυλίεται στους πολίτες μέσω των λογαριασμών 

ενέργειας, ενώ τα οφέλη συγκεντρώνονται σε μεγάλες εταιρείες. 

Με σκοπό την πληρέστερη ενημέρωσή μας για το αν υπάρχουν όλες οι απαιτούμενες άδειες για το έργο, αν το έργο 

τελικώς θα προχωρήσει ή αν πρόκειται, έστω και τώρα, να γίνει ένας ουσιαστικός διάλογος με την τοπική κοινωνία 

και τους φορείς της περιοχής, επικοινώνησα με το γραφείο σας στις 14 Μαΐου, ζητώντας ενημερωτική συνάντηση 

μαζί σας. Είχε προηγηθεί επικοινωνία μου με τους τέσσερις Βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας, οι οποίοι 

συμφώνησαν στο αίτημα για τη συνάντηση, στην οποία θα παρεβρισκόμασταν και οι 5 Βουλευτές του Νομού. Από 

τους συνεργάτες σας ενημερώθηκα ότι το αίτημά μου θα μεταφερθεί και ότι θα υπάρξει σχετική ενημέρωση. Καθώς, 

όμως, δεν έλαβα καμία απάντηση, επανήλθα με νέα επικοινωνία στις 22 Μαΐου και εκ νέου στις 26 Μαΐου, χωρίς 

ξανά καμία απάντηση. 

Δεδομένου ότι το ζήτημα απασχολεί εντόνως την τοπική κοινωνία 

Δεδομένου ότι ευελπιστώ να μην έχετε την ίδια απαξιωτική συμπεριφορά και προς το Κοινοβούλιο  

Ερωτάται ο Υπουργός 

1. Που βρίσκεται σήμερα το έργο, νέο αιολικό πάρκο στη Ρόδο, ποιες άδειες έχει λάβει και τι σκοπεύετε 

να κάνετε ως προς την εξέλιξη του; 

2. Θα σταματήσετε να απαξιώνεται την Ρόδο, τους κατοίκους και φορείς, τους αιρετούς εκπροσώπους 

των κατοίκων του νησιού και αν ναι πότε επιτέλους θα κάνετε έναν ουσιαστικό διάλογο μαζί τους για 

το θέμα;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Γιώργος Νικητιάδης  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1013

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/6/2026

Ώρα κατάθεσης:

12:30'




